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договірних платних засадах. Перевагою подібного методу, який давно і 

ефективно застосовується за кордоном фірмами по управлінню фермами, є 

практична перевірка методології та методики економічного управління 

самими підприємствами. В галузі комп‘ютеризації бухгалтерського обліку 

подібна практика себе виправдовує. Для надання сервісних послуг у галузі 

планово-економічної роботи було б доцільно створити обслуговуючий 

кооператив відповідного профілю. Підприємствам в рамках регіональної 

підтримки необхідно гарантувати всі ефективні форми надання необхідної 

допомоги: консультативне ознайомлення з позитивним досвідом та 

перспективними науковими напрацюваннями, цільову перепідготовку 

спеціалістів, обслуговування на сервісних засадах. 

Важливо також повністю використати можливості наявних 

консалтингових структур для сервісного обслуговування в галузі планово-

економічної роботи – маркетингового аналізу ресурсних та продуктових 

ринків, складання організаційних бізнес-планів господарств, бюджетів 

підрозділів, фрагментів управлінських бізнес-планів, розробки механізму та 

інструментів оперативного контролю роботи підрозділів та їх стимулювання 

за річні результати.  
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Спільна аграрна політика ЄС – це комплекс норм і правил, що регулює 

сферу виробництва та торгівлі сільськогосподарською продукцією. За 

експертними оцінками, нині спільна аграрна політика ЄС охоплює 98% 

сільськогосподарських товарів, а протекційні інструменти, що 

застосовуються в її рамках – понад 75% продукції. 
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Витрати на сільське господарство становлять приблизно 48% від 

загального бюджету ЄС. У 2008 році загальні витрати бюджету ЄС 

дорівнювали 105 684 млн євро, з них на сільське господарство припадало 53 

701 млн євро. Найбільша частка витрат (близько 69%) фінансування прямих 

платежів фермерам, які щороку збільшуються. Для порівняння, у 2001 році 

вони становили 61%. У процесі реформування спільної аграрної політики в 

2,5 раза зменшилися експортні відшкодування та майже на 25% зросли 

витрати на розвиток сільських територій. 

Основними бенефіціарами прямих платежів є Франція (6 млрд євро 

щороку), ФРН (3,7 млрд євро), Іспанія (3,4 млрд євро), Італія (3,3 млрд євро), 

Велика Британія (2,9 млрд євро) та Греція (1,6 млрд євро). Такі значні 

витрати на спільну аграрну політику, а також низка факторів, серед яких 

переговори із СОТ щодо лібералізації світових ринків, глобалізація світового 

ринку, зменшення населення в сільській місцевості, розширення ЄС і 

приєднання сільського господарства країн Центральної та Східної Європи, 

зумовили необхідність наступного реформування спільної аграрної політики, 

незважаючи на деякі розбіжності у ставленні країн - членів ЄС до цього.  

Прийнята у грудні 2013 року, після довгих і важких переговорів, 

реформа Спільної сільськогосподарської політики (CAП) – після перехідного 

періоду 2014 року, з 1 січня 2015 року повністю вступила в силу. Реалізовані 

рішення не є революційними, але реформа тягне за собою ряд важливих змін, 

в першу чергу з точки зору безпосередніх прямих платежів. Найбільш 

важливий інструмент аграрної політики (підтримки) виробників надає право 

отримати майже 3/4 з 32 мільярдів € з фондів ЄС на сільськогосподарське 

виробництво для Польщі. 

Реформа 2013 року Спільної сільськогосподарської політики 

встановила новий порядок розподілу держав-членів згідно прямих виплат. У 

країнах, де до початку реформи виплата на гектар менше, ніж 90% від 

середніх виплат в ЄС, різниця між цим рівнем і 90% від середнього по ЄС 

повинна бути скорочена на 1/3. Кінцевим етапом реформи у 2020 році обсяг 
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допомоги в будь-якій країні не може бути нижче ніж 196 €/га, з яких в першу 

чергу виграють Латвія, Литва і Естонія. За допомогою цього рішення, 

різниця у розмірах допомоги на гектар між державами-членами до 2020 буде 

знижуватися. У 2019 допомога на 1 га буде варіюватися від 398 €/га в 

Нідерландах і 196 €/га в Латвії. Тільки на Мальті платежі будуть вищі, але 

площа сільськогосподарських угідь в країні не перевищує 8,2 тис. га. 

Таблиця 1. Показники прямих виплат в ЄС у 2019 році. 

 

Джерело: Федеральне міністерство сільського господарства Німеччини 

У Польщі середня сума допомоги у 2019 році буде 214 €/га. 

Європейська комісія спочатку планувала ввести рівний об‘єм допомоги з 

розрахунку на гектар площі на всій території ЄС у далекому 2029 році, тим 

не менш, цей пункт зник з Правил встановлення нових платежів в ході 

законодавчої роботи з реформування. 

Наведена в таблиці 1 допомога не є остаточною, держави члени мають 

можливість збільшувати фінансування згідно встановлених рамок Спільної 

сільськогосподарської політики. В результаті, обсяг допомоги з розрахунку на 

гектар в країнах буде зменшуватися або збільшуватися залежно від рішення 

конкретної країни. Польща вирішила посилити допомогу, збільшивши її на 25% 
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від другого рівня. Наприклад, у Німеччині, 4,5% прямих доплат іде через 

підтримку органічного сільського господарства та агроекологічних програм з 

другого рівня, з можливістю додаткових 5,5% збільшення доплат – після 2018 

року. 

Диверсифікація вирощування сільськогосподарських культур у 

напрямку збільшення озеленення, технічного обслуговування постійних 

пасовищ та створення нових екологічних зон у розмірі 5% орних земель – 

вимоги для фермерів, які претендують на стабільну допомогу. 

Новим видом в платіжній системі ЄС є обов‘язкова для держав-членів, 

плата для молодих фермерів, що оплачується окремо на додаток до іншої 

підтримки. Його метою є сприяння початку сільськогосподарської діяльності 

молодих людей. З кваліфікацією фермера подається перша заявка на оплату 

за новою системою у віці до 40 років і хто працює фермером терміном не 

більше п'яти років. Цей платіж буде в Польщі, близько 62 €/га виплачує 

країна, але не більше, ніж за 50 га за новостворене фермерське господарство. 
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Сільське господарство – важлива галузь економіки будь-якої країни. 

Орієнтуючись на європейські цінності та маючи бажання створити нову 
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